

Frivilligcenter Middelfart
Årsskrift 2025



**FORDI DU ER
FRIVILLIG**



Formanden har ordet

Som formand er jeg både stolt, taknemmelig og dybt ydmyg over at kunne stå i spidsen for Frivilligcentret netop nu. Vi er flyttet ind i vores nye Frivilligcenter, og det er blevet et levende, åbent og imødekomende hus – et sted, hvor engagement, fællesskab og handlekraft mødes. Huset bliver brugt flittigt af vores mange medlemsforeninger og frivillige, og hver eneste aktivitet, hvert møde og hver samtale vidner om den store lyst til at gøre en forskel. Det er for jer, vores medlemmer, at Frivilligcentret eksisterer, og det er jeres engagement, der giver huset liv, retning og mening.

Vejen hertil har været både lang og krævende. Året har budt på øjeblikke, der har sat os på prøve. Tidligere på året blev vi ramt af et alvorligt chok, da manglende statslig refusion betød, at vi pludselig stod i en situation, hvor vi var nødsaget til at afskedige en af vores to fleksjobmedarbejdere. Det var en svær og sårbar beslutning, som gjorde ondt på hele organisationen. I den periode blev det meget tydeligt, hvor stærkt et fællesskab Frivilligcentret hviler på. Vores medarbejdere rykkede endnu tættere sammen, tog ansvar og holdt fast i opgaven – med professionalisme, omsorg og en imponerende vilje til at finde løsninger. Det fortjener min dybeste respekt og en meget stor tak.

Samtidig stod bestyrelsen fast og kæmpede videre for Frivilligcenterets fremtid. Med medlemmernes behov, foreningernes vilkår og frivillighedens betydning som pejlemærker arbejdede vi målrettet for at sikre et stærkere fundament. At stå i front for dette arbejde er noget, jeg er utrolig stolt af – og samtidig meget ydmyg overfor. Bestyrelsesarbejde er i høj grad et fælles ansvar, og jeg oplever dagligt et stærkt engagement, en stor loyalitet og en vilje til at tage ansvar for helheden.

Gennem dialog og vedholdenhed lykkedes det i budgetforliget at sikre en øget kommunal bevilling. Det betyder, at vi i dag står økonomisk mere robust og bedre rustet til fremtiden. Den politiske opbakning har haft afgørende betydning, og jeg vil gerne rette en stor tak til kommunen for at se værdien i Frivilligcenterets arbejde og i det enorme frivillige engagement, som vores medlemmer bidrager med hver eneste dag.

Med det stærkere fundament kan vi nu se fremad med fornyet energi. Vi står foran etableringen af værksteder i kælderen, som vil skabe plads til endnu flere aktiviteter, nye samarbejder og flere fællesskaber. Her kan idéer vokse, relationer styrkes, og mangfoldigheden i frivilligheden får endnu bedre vilkår og udfoldelsesmuligheder.

Derudover tager vi snart første skridt i vores kunstprojekt. Et projekt, som vil skabe synlighed, identitet og stolthed – både for Frivilligcentret og for alle jer, der bruger huset. Kunsten bliver et fælles udtryk for vores værdier og et synligt tegn på, at dette er et sted, hvor forskellighed er en styrke, og hvor fællesskab binder os sammen.

Jeg håber, I vil tage jer tid til at læse årets beretning. Den fortæller historien om et år med både modgang og fremskridt, men først og fremmest om mennesker. Om engagerede medlemmer, dedikerede frivillige, dygtige medarbejdere og en ansvarlig og sammentømret bestyrelse, der sammen får Frivilligcentret til at lykkes. At få lov til at stå i spidsen for dette arbejde er en stor ære – og en opgave, jeg møder med både stolthed, ydmyghed og dyb taknemmelighed. God læselyst. **Med venlig hilsen Gitte R. Reckendorff Nielsen**

1. Foreningsservice – vi gør vejen lettere for foreningerne

Stabil drift og medlemservice

Frivilligcentret fastholdt og udbyggede sin medlemskreds. Målet om at fastholde 70 medlemsforeninger blev ikke blot indfriet, men overgået med et medlemstal på **82 foreninger** ved årets udgang.

Sekretariatet holdt åbent minimum 12 timer ugentligt og introducerede løbende nye foreninger og brugere til de nye lokaler.

82 medlemsforeninger ved udgangen af 2025

Mødefaciliteter og lokalebooking

Foreningerne gjorde flittigt brug af de nye rammer. Der blev registreret **1.864 bookinger svarende til 22.019,5 timer**, og **50 forskellige aktører** benyttede lokalerne. Som Frivilligcenter blev der også lagt mandetimer i at vise foreningerne til rette, lytte til praktiske problemer og fungere som reception for brugere af huset - samt praktisk hjælp ifm. kopiering, betjening af kaffemaskiner/opvaskemaskiner og vejvisning i huset.

1.864 bookinger svarende til 22.019 timer og 50 forskellige aktører





P.V. Tuxensvej 5 midt i byggerodet.

Åbent hus 2025

Frivilligcentret åbnede dørene og kunne holde "Åbent hus". Foreningerne fik boder i husets lokaler så besøgende kunne se foreningernes tilbud og aktiviteter. Social- og sundhedsudvalgsformand Kaj Johansen holdt åbningstale. "Hyggecoret" underholdte med sang foran bygningen, der var grillpølser, sodavand og øl udenfor - kaffe og kage indenfor. En storslået dag med mange fremmødte og indslag i TV-Lillebælt.



Borgmesteren Johannes Lundsryd holder åbningstale.

Ny drifts- og samarbejdsaftale

En ny aftale med Middelfart Kommune blev udarbejdet, forhandlet og underskrevet. Derudover lykkedes det at **fordoble det kommunale tilskud fra 2026** og etablere faste kvartalsvise møder med social- og sundhedsdirektøren, hvor frivillige tværgående indsatser og samarbejde drøftes.

Etablering af det nye Frivilligcenter

Flytningen og etableringen af de nye, markant større rammer på P.V. Tuxensvej 5 blev gennemført. Det kostede blod, sved og tårer - og mange mandetimer. Afskedigelsen af en medarbejder gjorde ikke arbejdet nemmere. Men det lykkedes.

Foreninger kunne i 2025 fortælle om, hvor glade de er for de nye rammer. Og som prikken over i'et modtog Frivilligcentret Middelfart Kommunes Tilgængelighedspris 2025. Her fulgte der 5.000 kr. med som bliver brugt på at styrke tilgængeligheden endnu mere.

Frivilligcentret modtog Middelfart Kommunes Tilgængelighedspris 2025

2. Synliggørelse – vi viser borgerne vejen til foreningerne

Vejvisning og borgerkontakt

Målet om 50 vejvisninger blev indfriet med **51 personlige vejvisninger**. Forsøgsordningen med vejvisning udvides i 2026 med frivillige fællesskabsguidere og faste åbningstider i caféen "Vi viser vej", torsdage kl. 13-15 samt øget synlighed omkring vores 1-1 vejvisningstilbud.

Digital synlighed

- Hjemmesiden blev vedligeholdt.
- Nyhedsbrevet udsendtes **4 gange** til over 150 modtagere.
- Socialkompass.dk blev aktivt brugt med **1.603 visninger, 1.355 besøg og 54 oprettede tilbud**.
- Facebook-siden voksede til **940 likes, 980 følgere og 270.600 visninger og 4.900 besøg**
- **52 annoncer** i Melfarposten - både digitalt og i fysisk papirudgave

270.600 visninger af vores facebookopslag

www.socialkompass.dk

For tredje år i streg driftede og videreudviklede vi den lokale udgave af socialkompass.dk.

Portalen www.socialkompass.dk henvender sig både til borgere, der gerne vil være del af et fællesskab, eller som har brug for hjælp og støtte. Socialkompass.dk henvender sig også til pårørende, foreninger eller kommunale medarbejdere og andre fagfolk, der har brug for at

henvise borgere til frivillige sociale tilbud. Platformen gør det også nemt at finde et tilbud, der passer til ens livssituation, og det er muligt at søge efter relevante tilbud.

I løbet af 2025 havde vi fokus på at få flere nye tilbud med - både de lokale tilbud, men også de nationale online tilbud. Det betyder, at hvis man som person ikke kan finde et lokalt tilbud, hjælp eller støtte til den situation man er i - så vil man oftest kunne finde et online nationalt tilbud eller se om der i en af nabokommunerne skulle være et egnet tilbud.

Derudover oprettede vi kontakt til andre interessante tilbud i kommunen, bl.a. folkeskoler og idrætsforeninger med særlige tilbud til borgere der ikke kan være på et ordinært hold.

Vi brugte i 2025 fortsat timer på at udbrede kendskabet til sidens eksistens bl.a. ved at lave oplæg på Social- og Sundhedsskolen og gennem året fortsatte vi støtten til vores medlemsforeninger i oprettelse og vedligeholdelse af deres tilbud.

I Middelfart er der på nuværende tidspunkt 255 lokale tilbud til kommunens borgere, hvoraf 111 af tilbuddene er virtuelle/online.

255 lokale tilbud på socialkompas.dk

I 2026 arbejder vi videre med udbredelsen af kendskabet og brugen af socialkompas.dk og er fortsat opsøgende på at få skabt kontakt til endnu flere, som har tilbud der skal være med på platformen, både lokalt og nationalt.

Her vil vi bl.a. holde workshops for foreningerne, så de kan få hjælp og vejledning til at oprette tilbud på Socialkompas.dk. Ydermere vil vi også øge synligheden af Socialkompas.dk i samarbejde med Middelfart Kommune.

Facebook

I 2025 havde vi fokus på, at lægge flere opslag på Facebook, for at synliggøre hvad det er vi laver i Frivilligcentret og for at hjælpe foreninger med at dele deres budskaber/tilbud, søge frivillige, søgning af fondsmidler eller gøre opmærksom på arrangementer. Vi lagde hver uge annoncen fra Melfarposten ind på Facebook, da vi har erfaring med at alle ikke får læst den fysiske avis. Dette vil vi fortsætte med i 2026.

Frivilligjob.dk

I 2025 havde vi fokus på frivilligjob.dk. Ønsket var flere opslag fra medlemsforeningerne. Vi skrev til foreningerne flere gange i håb om flere opslag og nævnte muligheden i vores nyhedsbreve. Desværre gav det ikke pote og derfor havde vi kun 14 aktive opslag på sitet. Det positive er, at der var 372 interesseklik/ansøgninger og især medlemsforeningen "Kvisten" oplevede en del ansøgninger til deres opslag. I 2026 ønsker vi flere opslag på Frivilligjob og håber at medlemsforeningerne vil lave opslag på frivilligjob.dk - netop fordi vi ofte hører at der mangler frivillige hænder. Frivilligcentret står til rådighed, hvis der er ønske om hjælp og vejledning.

Boblberg.dk

Vi fortsatte med at støtte op omkring boblberg.dk, som Middelfart Kommune har købt licens til. Vi reklamerede for platformen og havde den in mente ved vejvisningsaktiviteter.

Lokal synlighed og PR

Frivilligcentret var synligt i lokale medier med ugentlige annoncer i Melfarposten. Vi kunne i 2025 fortsætte den ugentlige annoncering i Melfarposten. Dette gav fortsat mulighed for at reklamere og synliggøre det frivillige sociale foreningsliv på mange måder - f.eks. i forbindelse med medlemmernes nye frivilligjobs, nye medlemsforeninger samt aktiviteter og tilbud fra vores medlemsforeninger og Frivilligcentret. Annoncering er en bekostelig affære - vores erfaring viser dog at mange læser vores lille ugentlige annonce og at en del henvendelser sker på baggrund af annonceringen.

Vindue for en forening

I uge 39, ugen op til Frivillig Fredag, var 16 foreninger ude og synliggøre deres vigtige frivillige sociale arbejde i byens butikker. Mange af foreningerne fik lov til at pynte butikkens vinduer, nogle afholdt konkurrencer, mens andre var fysisk til stede i butikken, så kunderne kunne møde dem og høre om foreningens vigtige arbejde.

Vi fik mange gode tilbagemeldinger fra både foreninger og byens butikker. Der blev blandt andet nævnt, at foreningerne var glade og taknemmelige over modtagelsen i butikkerne, den øgede synlighed af deres forening og ikke mindst succes med at borgere har kontaktet foreningerne efterfølgende. Butikkerne var glade for at lære nye foreninger at kende, samt at det var en god måde at skabe samarbejder på tværs af virksomheder og butikker i byen.

Derudover blev der lavet et fint indslag på TV Lillebælt om Hjerneskadecaféens besøg på Kring Chokolade i Middelfart. I 2027 har vi planlagt at gentage succesen.



ADHD-foreningen hos Bog & Idé.

Frivilligcentret fremmer synligheden af medlemmernes aktiviteter og tilbud



Maria i Frivilligcentrets "halve" bod ved "Sindssyg God Søndag", august 2025.

Som frivilligcenter er en af vores fornemmeste opgaver at synliggøre vores medlemsforeningers eksistens og deres tilbud. I løbet af 2025 deltog vi en lang række arrangementer og aktiviteter - alt sammen med det formål at varetage og styrke medlemsforeningernes interesser:

- Sindssyg God Søndag - hvor vi medbragte materialer fra foreningerne
- Åbent Hus - hvor medlemsforeningerne var repræsenteret ved forskellige boder - så gæsterne kunne få mere kendskab til deres aktiviteter
- Middelfart Kommunes arrangement for +65 hvor vi medbragte materialer fra foreningerne
- Julestue i Frivilligcentret - som gav foreningerne og brugere mulighed for at mødes på kryds og tværs
- Middelfart Kommunes Nytårskur på Hindsgavl
- Oplæg på Social- og Sundhedsskolen - hvor vi medbragte materialer fra foreningerne
- Besøg af elever fra Social- og Sundhedsskolen i samarbejde med Hjerneskadecaféen
- Flere politikere kom til kaffe på Tuxensvej - daglig leder inviterede dem enkeltvis til at se det nye Frivilligcenter og til at drøfte frivilligheden i Middelfart Kommune. Der blev lavet små videoindslag til facebook.
- "Vindue for en forening" med 15 deltagende forretninger og foreninger
- Demokrati-dialoger på Rådhuset - hvor Frivilligcentret var vært ved "Fællesskabsbordet". Her deltog kommunale politikere og alle interesserede borgere og foreninger til en drøftelse omkring hvordan vi styrke fællesskaber i vores kommune.
- Oplæg i "Café ikke alene" og "Hjerneskadecaféen"
- Frivilligrådets Årsmøde
- Oplæg for STU (Særlig tilrettelagt Uddannelse) og rundvisning i Frivilligcentret
- Mange rundvisninger i Frivilligcentret med mini-oplæg



Lille stand med materiale til Middelfart Kommunes Seniorarrangement.

3. Frivilligformidling – vi viser vejen for dem, der vil være frivillige

Rekruttering via frivilligjob.dk

- 14 frivilligjobs blev oprettet (målet var 50).
- 372 interesseklik/ansøgninger blev registreret.

Personlige frivilligformidlinger

Målet om 20 formidlinger blev overgået med **25 personlige formidlinger**.

Indsatser for udsatte borgere - udsatte som frivillige

Der blev afholdt oplæg og samarbejdet med relevante aktører, men området er fortsat udfordrende og ressourcekrævende. Daglig leder er næstformand i Middelfart Kommunes Udsatteråd - og her arbejdes der netop med inklusion af udsatte.

4. Kompetenceudvikling – vi styrker foreningerne

Sparring og rådgivning

En stor del af daglig leders opgaver centrerer sig omkring dét at være konsulent og **forbindelsesmaskine** for foreninger, enkeltpersoner og kommunale ansatte. I 2025 modtog **37 medlemsforeninger, 5 privatpersoner og 2 kommunale instanser sparring**:

- Privatpersoner der har fået en god ide - og som ønsker hjælp til lokaler, netværk, fundraising, synlighed og netværksdannelse.
- Grupper som ønsker at danne en forening - hjælp f.eks. til vedtægter, CVR-registrering og generalforsamling.
- Foreninger hvor bestyrelsesformanden måske ønsker sparring på konflikthåndtering, gratis kurser og nye samarbejdspartnere.
- Nytilkomne foreninger som har brug for at "orientere" sig i det nye landskab. Her viser vi vej til netværk, samarbejdspartner og kommunale kontaktpersoner.
- Kommunale ansatte som f.eks. ønsker sparring ifm. rekruttering og pleje af frivillige, nye samarbejdsformer og partnerskaber.

Frivilligcentret bliver ofte inviteret med som sparringspartner og vidensbank - i 2025 blandt andet i forbindelse med Ungeløftet¹ og Fremtidens Ældreboliger - Seniorboligstrategi.

Konsulenthjælp

37 medlemsforeninger, 5 privatpersoner og 2 kommunale instanser modtog sparring

¹ **UngeLøftet** er et dansk samarbejde mellem virksomheder, kommuner, organisationer og uddannelsesinstitutioner, der arbejder for at hjælpe unge ind i **uddannelse, job eller meningsfulde fællesskaber**. Initiativet blev lanceret i 2023.

Kurser og temadage

En af de succesfulde aktiviteter der blev afholdt for medlemmerne i 2025 var det "Omvendte dialogmøde" - her havde Frivilligcentret inviteret borgere, foreninger og politikere til en møde hvor politikerne skulle lytte til foreningernes og borgernes oplevelser, drømme og ønsker for frivilligområdet.

Der blev også afholdt et netværksmøde for medlemsforeningerne - hvor foreningsrelevante emner blev drøftet. Flere foreninger blev inspireret til at gå sammen omkring en fælles fondsansøgning - som de fik tilsagn på.

Frivilligcentrets bestyrelse og ansatte var på studietur til Frivilligcentret i Svendborg. Her udvekslede vi erfaringer, så deres nye hus. Frivillighedens kår og udviklingsmuligheder i de respektive kommuner blev også drøftet.

Det første brugermøde blev afholdt i kælderen på Tuxens Vej. Her fortalte bestyrelse og daglig leder omkring processen med etableringen af det nye hus samt de planer og udfordringer der venter. Fremmødte fik mulighed for at komme med deres spørgsmål, ideer og input. Der blev fortalt om planerne for det kommende udsmykning af huset, planen om etablering af en husgruppe samt planerne for kælderen og etableringen af værksteder.

Frivillig Fredag blev afholdt med **137** tilmeldte gæster



Øverst Elly Larsen fra Brenderup Aktivitetsråd og Tove Knudsen fra Økonomisk Rådgivning - modtagerne af årets frivilligpriser.

Rekorddeltagelse til årets fejring af de frivillige! Med over 135 deltagere fejrede vi årets Frivillig Fredag i Lillebæltværftets hyggelige lokaler. Der var sang, musik, flødekager, takkepostkort fra borgmesteren, paraplyer og uddeling af årets Frivilligpris - hvor også borgmesteren deltog. Vi var så heldige at have Anders Baagland fra Middelfart Handel som konferencier og på hans opfordring sendte vi live fra hele prisuddelingen. Årets Frivilligpris gik til Elly fra Aktivitetsrådet i Brenderup samt Tove Dansk Folkehjælps Økonomiske Rådgivning.

Samarbejde med kultur- og idrætsområdet

Frivilligcenteret er del af Middelfart Kommunes Frivilliggruppe. Her fortsatte samarbejdet i 2025 - blandt andet med udsendelse af fælles kompetencekataloger til alle foreninger i kommunen.

Middelfart Nærhospital

Frivilligcenteret er en aktiv medspiller ifm. det nærhospital. I løbet af året har vi deltaget i en række af dialogmøder omkring det kommende samspil mellem civilsamfund og nærhospital. I samarbejde med Middelfart Kommune blev der udarbejdet og søgt midler hos diverse fonde til etablering og drift af et nyt frivilligt vejviserkorps med fokus på samarbejdet med Nærhospital. Desværre fik vi afslag - men fortsætter fundraising i 2026. Frivilligcenteret sidder med i Nærhospitalets Borger- og patientpanel. Formålet er, at bidrage med viden og inspiration til, hvorledes der kan skabes bro fra behandlingssystemet til civilsamfundet.

5. Samarbejde og netværk – vi bygger bro

Frivilligcenteret deltog aktivt i en lang række samarbejdsfora og netværk, herunder:

- Frivilliggruppen
- Udsatterrådet
- Borger- og patientråd

6. Videnscenter – vi styrker organisationen

Bestyrelsens kompetencer

Bestyrelsen arbejdede strategisk med rekruttering og deltog i relevante netværk.

Ledelse og arbejdsmiljø

- LUS og MUS samtaler afholdtes primo 2026.
- Beredskabsplaner blev udarbejdet.
- Daglig leder og formand deltog i FRISEs arbejdsmiljøprojekt.
- Daglig leder fik muligheden for at deltage gratis i en studietur til Helsinki (EU-støttet tur). Her blev forskellige frivillige sociale foreninger besøgt og hun fik ny inspiration med hjem. Stolt kunne hun også fortælle om Frivilligcenterets arbejde med foreninger og f.eks. Socialkompas.dk i Danmark samt den måde Frivilligcenteret arbejder sammen med Middelfart Kommune.

- Personalepolitik og forretningsorden blev ajourført.
- Bestyrelsen producerede (i samarbejde med Den Kreative Kælder) klokkestrengene restmaterialer. Disse blev givet til byrådsmedlemmerne som tak for den øgede bevilling fra 2026.



Klokkestrengene lavet af bestyrelsen til byrådspolitikerne.

Konklusion

På trods af et år med store strukturelle ændringer, personalemæssige udfordringer og et massivt flytteprojekt lykkedes Frivilligcenter Middelfart med at:

- styrke medlemskredsen
- øge synligheden markant
- levere stabil foreningsservice
- udvikle nye samarbejder
- fastholde et højt aktivitetsniveau
- fordoble den kommunale grundbevilling fra 2026

2025 viser et frivilligcenter med stærk organisatorisk robusthed, handlekraft og et solidt fundament for videre udvikling i 2026.

Administration

Som i alle andre foreninger sluger administration en del mandetimer. Administration dækker over mange ting - alt fra regnskab, indkøb, indberetninger, drift af huset til oprettelse af nyt medarbejder MitID, ID-dokumentation til banken, omprogrammering af alarm til indberetning af flextimer osv. Administrative opgaver er ofte, udadtil, ret usynlige - men uundværligt når man driver en forening med lønnede ansatte. Den obligatoriske strategi- og handleplan samt evaluering til Socialstyrelsen blev udarbejdet og godkendt.

Frivilligcentret er en forbindelsesmaskine

Vores formål er at skabe de bedst mulige rammer for det frivillige sociale arbejde indenfor kommunegrænsen.

Vi skaber nye netværk og initiativer, der samler og involverer frivillige. Det gør vi, fordi civilsamfundets indsatser og initiativer er vigtige for lokalsamfundet. Vi er medlem af Landsorganisationen Frivilligcentre og Selvhjælp (FriSe). Vores kerneydelser er:

Foreningsservice

Foreninger, netværk og grupper kan få hjælp til en række opgaver. De kan låne husets lokaler og få hjælp til print, markedsføring, vedtægter og meget mere.

Projektudvikling

Har du en projektidé, så kan vi måske hjælpe dig med at udvikle den. Vi kan bidrage med viden og inspiration og understøtte samarbejde mellem foreninger, kommunale og private samarbejdspartnere.

Konsulentstøtte

Foreninger og grupper kan få konsulentstøtte og sparring. Det kan være hjælp ifm. fundraising, fastholdelse af frivillige, opstart af ny forening, bestyrelsesarbejde og meget mere.

Information

Uanset hvem du er, kan du få viden om frivilligt socialt arbejde hos os. Vi har en oversigt over de frivillige sociale foreninger og er administrator på det lokale www.socialkompas.dk

Frivilligformidling

Leder din forening efter nye frivillige, eller vil du selv være frivillig? Vi hjælper gerne med begge dele. Vi kan blandt andet hjælpe med at annoncere på www.frivilligjob.dk, Facebook, nyhedsbrev og opslag i huset, og rådgive omkring rekruttering.

Borgertilbud

Har du brug for hjælp og støtte, eller vil du gerne være frivillig? Så tilbyder vi en samtale, hvor vi skaber overblik over de foreninger og tilbud, der findes lokalt. Samtalen er anonym, og vi har tavshedspligt.

Hverdagen i Frivilligcentret

Ikke to dage er ens, og mange forskellige aktører bruger Frivilligcentret. Som Frivilligcenter vil vi gerne "være der for dig" - uanset hvem vi møder.

Sociale foreninger og grupper, frivillige og enkeltpersoner er forskellige, og det er vores kerneydelser og arbejde tilrettelagt efter. Vi møder dig, hvor du er og hjælper dig videre med det, du har brug for. Om det er hjælp til at blive frivillig, finde frivillige, synlighed, skabe en ny forening eller konsulentstøtte, kan du hos os få en god og konstruktiv dialog om det frivillige sociale arbejde.

Dit, mit og vores hus

Vi nyder, når Frivilligcentret oser af liv, aktiviteter og fællesskaber - og vi glædes ved alle jer, det benytter huset og faciliteterne til jeres foreningsaktiviteter. Vi er glade for vores frivillige handy-man Palle - som hjælper med at holde huset i stand og Sanne, vores husalf, som sørger for at blandt andet køkken og lokaler holdes ryddelige.

Bestyrelsen

Frivilligcenter Middelfart er en forening, som ledes af en frivillig bestyrelse.

Bestyrelsen er sammensat af repræsentanter fra frivilligcentrets medlemsforeninger. Vi holder generalforsamling i marts, og her vælger vi nye medlemmer til bestyrelsen.



Bestyrelsen fra venstre: Peter, Ulla, Bjarne, Inge, Kell og forrest Gitte og Lisbeth. Austeja er suppleant og var ikke til stede da billedet blev taget.

Frem til generalforsamlingen 2026 har bestyrelsen bestået af:

Gitte R. R. Nielsen, formand

Foreningsrepræsentant for Dansk Handicap Forbund Lillebælt

Bjarne Havshøj, Næstformand
Foreningsrepræsentant for Diabetesforeningen

Lisbeth Troest, kasserer
Foreningsrepræsentant for Røde Kors Middelfart

Inge Lodbjerg
Foreningsrepræsentant for Aktivitetsrådet Fænøsund Plejehjem

Kell Nielsen
Foreningsrepræsentant for Ældre Sagen

Ulla Sørensen, udpeget af Middelfart Kommune

Peter Storm for Flygtningehjælp
Suppleant

Austeja Anuzyte for Red Barnet
Suppleant

Der blev holdt bestyrelsesmøder hver 2. måned i 2025 - herudover deltog bestyrelsen i et utal af møder med Middelfart Kommune omkring blandt andet kommunalt budget for 2026, Tuxensvej, frivillighed og det kommende nærhospital samt diverse kurser, konferencer og netværksmøder.

Medarbejderne

I Frivilligcenter Middelfart møder du engagerede medarbejdere, som er klar til at hjælpe dig.



Gitte og Susanne afprøver fotoramme til Frivillig Fredag.

Susanne Juhl Paaske er daglig leder og varetager de fleste kerneopgaver. Hun står for udvikling og drift af Frivilligcentret samt netværk, konsulenthjælp, samarbejdsnetværk og administrative opgaver.

Telefon: 24461411

info@frivilligcentermiddelfart.dk



Maria Koch er frivilligcentermedarbejder. Maria varetager receptionsarbejde, vejvisning til aktiviteter og frivilligjobs, pasning af huset, opdatering af foreningsmateriale, PR- og synliggørelsesaktiviteter, booking af lokaler, kopiering, drift og vedligehold af www.socialkompas.dk, samt diverse ad-hoc-projekter.

Telefon 23318303

mariak@frivilligcentermiddelfart.dk

Bliv en del af Frivilligcentret

Vær med til at styrke det frivillige sociale arbejde lokalt og bliv en del af fællesskabet

Vores medlemmer er frivillige sociale foreninger.

Som medlem får du:

- Tilbud om kurser og sociale arrangementer
- Invitation til Generalforsamling med mulighed for en plads i Frivilligcenter Middelfarts bestyrelse
- Mulighed for at låne lokaler gratis, hvis I er en frivillig sociale forening, netværk eller gruppe
- Tilbud om hjælp til synliggørelse, projektudvikling, fundraising og rekruttering m.v.

Det er gratis at blive medlem.

**Har du lyst til at arbejde frivilligt hos os, er du også
velkommen**

Du kan være frivillig ved enkeltstående arrangementer eller fast som f.eks. receptionist eller husalf. Kom ind og hør nærmere.

Læs mere på vores hjemmeside www.frivilligcentermiddelfart.dk

Vi ser fremad

Efter et tilbageblik på 2025 vender vi blikket mod nutiden og fremtiden.

Du har i dette årsskrift været på en rundtur i det frivillige sociale univers, som det har formet sig i Middelfart Frivilligcenter i 2025. Du har hørt om vores kerneydelser, der har til formål at åbne mulighed for hjælp i forskellige sammenhænge. Måske har du benyttet dig heraf og haft glæde derved. Det håber vi.

I Frivilligcentret vil vi til stadighed som vision have at bestræbe udvikling, synliggørelse og afsøge muligheder herfor indenfor det frivillige sociale område.

I 2026 vil vi fokusere på:

- Fortsat etableringen og driften af de nye lokaler for frivilligheden på Tuxensvej - med inddragelse af brugerne/medlemsforeningerne
- Gøre adgangen til de nye lokaler så enkelt og let som muligt for medlemsforeningerne
- Fortsætte de indledende skridt til samarbejdet mellem det frivillige sociale område og det kommende nærhospital
- Få installeret kunst på bygningen
- Fortsætte og styrke vores vejvisertilbud, som en prøvehandling, med fokus på samarbejdet med praktiserende læger
- Forankring og synliggørelse af www.socialkompas.dk
- Sikre et godt arbejdsmiljø for ansatte og frivillige
- Sikre det økonomiske grundlag for Frivilligcentrets drift

TAK

Stort tak til alle vores dejlige samarbejdspartnere - herunder alle i Middelfart Kommune specielt holdet ifm. Fritid og Fællesskaber, erhvervsdrivende, virksomheder, Bostøtten, Lokalpsykiatrien, Rikke Jørgensen og ikke mindst verdens bedste kommunale frivilligkonsulent Kristian Lindegaard Svendsen. En særlig tak til Palle og Sanne som hjælper med huset med praktiske ting. Tak til politikere og embedsmænd som hjælper frivilligheden så fint på vej i Middelfart Kommune. Vi glæder os til det fortsatte samarbejde i 2026.

Frivilligcenter Middelfart er til for dig

Sekretariatets åbningstider

Mandag kl.9.00-12.00

Tirsdag kl.9.00-12.00

Onsdag kl.9.00-12.00

Torsdag kl.9.00-12.00 - Café "Vi viser vej" er åben fra kl. 13-15

Samt efter aftale

Frivilligcenter Middelfart

P. V. Tuxensvej 5

5500 Middelfart

www.frivilligcentermiddelfart.dk

Telefon 24473084

Facebook Frivilligimiddelfart

Tilmeld dig vores nyhedsbrev via vores hjemmeside



**FRIVILLIGCENTER
MIDDELFART.DK
SOCIALKOMPAS.DK
FRIVILLIGJOB.DK
BOBLBERG.DK**